

Model Essay Analysis 范文分析

1. 阅读本周作文要求
2. 阅读下面表格左栏中的范文，划出所有你认为可以帮助你写作的部分，包括词汇、句型、**话语技巧 (discourse strategy)**，以及此类文章（一封请教他人意见的信）的写作特点 (**genre features**)。
3. 请在表格右栏中解释你将如何把范文中学到的东西用在你自己的作文中。你可以简单地描述你要怎么用，但更重要的是，**请你写下一些从范文中变化过来的，可以直接用在你作文中的句子。**

第一周范文：请教中国朋友的一封信

范文 1·背景：

小胖和阿良是多年的老朋友、中学同学。阿良毕业后去了纽约哥伦比亚大学读 MBA, 而小胖则在上海的一家公司上班，同时还在进修英语。小胖最近因为上课的关系要对一部美国电视剧（《绯闻女孩》）进行讨论，所以他向在美国的阿良求助，希望阿良可以帮助他解开他的困惑。

范文	我的作文
阿良： 最近好吗？一直 ^{focus about nothing} 瞎忙也没能联系你，那边的生活都适应了吧？希望你在哥大一切顺利，交到很多新朋友！（当然，也别忘了 ^{conspicuously} 得把兄弟给忘了哈！）	<ul style="list-style-type: none"> • 开始写信的时候可以问问题，吸引受者的注意力。 • “我们课上学到中国以前有重男轻女思想。现在呢？”
我是无事不登三宝殿，今天给你写信主要是想请教一个小问题。我最近在上一门叫作“美国流行文化”的课。在课上我们看各种美剧，还要写观后感什么的，还算有意思吧。我最近看的是美剧“绯闻女孩 (Gossip Girl)”，你看过吗？就算没看过，听也应该听过吧？反正在国内特别红。	<ul style="list-style-type: none"> • 较早提到给他写信的原因 • “还算”这个词跟“挺”有点类似。 • “很多人认为重男轻女是以前的一一个观念，反正中国的社会还体现这个观念……”

<p>plot pretty 情节还蛮精彩的。大概就是讲一群曼哈顿上流社会富家子弟的友情、爱情和亲情。重点嘛当然是爱情喽！可是看了以后我真的想问你，美国年轻人的男女关系就真的那么混乱吗？？！这个电影里的^{lead role}主角相互之间几乎把恋爱都谈了个遍，而且一会儿爱，一会儿恨，变化之快，超乎我的理解能力。我不知道美国人是怎么看待这种电视剧的，难道曼哈顿的年轻人都这么可怕？你现在人在纽约，不知你的第一手感受是否也如此？这样的情节是美国的现实吗？</p> <p>我下周得写观后感，所以写之前想麻烦你为我指点一下啦！拜托你了！</p>	<p>提到问题以后，要利用一些具体的细节当证明。</p> <p>“重男轻女的影响之大，超乎很多人的意识。”</p> <p>“中国还体现重男轻女的观念，难道在一些方面中国还没实现男女平等。”</p> <p>在信底要总结一下，然后再提你给他写信的原因。 “希望你好好思考这个现象有什么原因。”</p>
<p>好好照顾自己。有空记得给我回信！</p> <p>小胖</p>	<p>在信底要祝受者好。</p>

范文2·背景：

刘颖在美国一所大学念东亚文学，她毕业后回到家乡杭州当大学老师。下面是刘颖刚回国几个月后给在美国的导师写的信。信里除了问候他的导师吴老师外，她也跟老师聊了聊她最近的阅读。

范文	我的作文
<p>吴老师：</p> <p>见信好！我回国已经两个多月了，在杭州的报到手续都很顺利。前些天去了西湖，天正小雨，那种雨美国很少见到，满满地细密的雨丝，落在青石板上，像极了张岱散文里的画卷。我终于回来了，不知道您在美国一切可好？回国仓促，没能及时给您写信，请见谅。</p>	<p>写信的时候要写出你最近怎么样有什么事。</p> <p>利用比喻可以吸引受者的注意力。</p>

回国的飞机上我看了两本书，是希贞推荐我的，我觉得和咱们的研究非常有关系：一本是费孝通的《乡土中国》；另一本是孙基隆的《中国文化的深层结构》。《乡土中国》简明扼要地分析了中国基层社会的面貌。费孝通指出，中国的人情社会是基于大家互相认识的乡村经济的基础上的。因为在中国农村，人口的流动性极低，大家彼此都认识，因此比较讲关系，讲人情，而不需要契约性质的法律。这几乎解释了我们曾经课堂上讨论的为什么中国社会极其讲究人情味儿的问题。另一本书也非常有意思。孙基隆是美国学者，他的分析更为细致，从方方面面讨论了中国文化和西方文化的不同，以及这种不同所产生的深层次的原因。我觉得咱们如果编订教材，可以参考他分析的这几大方面。

我想您在美国可能买不到这两本书。我打算在书店订两本，下周给您寄过去。

祝复安！也帮我向 Noda 老师问好。

刘颖

8月27日

• ...和...有关系

“有些中国人生活中的事和重男轻女的观念有关系。”

• ...指出...

“春草电视剧指出中国的传统家庭结构，也指出父母对女儿的期望。”

• 要利用跟话题有关的榜样来解释主旨。

“我要讨论春草电视剧里的社会和当今的社会有什么不同，以及讨论有什么类似的部分。”

• 在信底可以写出你未来打算做什么。

• 要遵循正式写信的方式，要在信底写名字，写日子。